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eoltà per essere messe all'ordine del giorno, poiché 
sono già state consentite. 

PRESIDENTE Ella però, onorevole Sorrentino, parla 
per quanto riguarda le sedute ordinarie. Qui trat-
tasi Invece delie sedute straordinarie. 

MICELI. Proporrei che si mettesse pure all'ordine 
del giorno della seduta straordinaria il progetto di 
legge per un'anticipazione alla società di naviga-
zione La Trinacria, la cui relazione è pronta già 
da vari giorni, e che è stato dichiarato d'urgenza. 

PRESIDENTE. L'onorevole Miceli propone che nel-
l'ordine del giorno per la seduta straordinaria di 
domani, dopo il disegno di legge del generale Ga-
ribaldi per l'arginamento del Tevere, vi sia iscritto 
quello per un anticipazione alla società di naviga-
zione la Trinacria. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Non vorrei che confon-
dessimo troppe cose insieme. 

L'onorevole Raspoli ha proposto che il disegno 
di legge d'iniziativa dell'onorevole generale Gari-
baldi sia discusso in una seduta straordinaria. 

Accetto di gran cuore questa proposta, ma in 
quanto agli altri disegni di legge, credo sia meglio 
iscriverli all'ordine del giorno delle sedute ordina-
rie, come ha detto l'onorevole Sorrentino. 

Spero che l'onorevole Depretis, presidente della 
Commissione per l'esame del disegno di legge pre-
sentato dall'onorevole Garibaldi, consentirà a che 
per questa proposta si fissi una seduta straordi-
naria. 

DEPRETIS. L'ho dichiarato alla Camera, 
PRESIDENTE. Dunque, onorevole Sorrentino, è in-

teso che le questioni da lei accennate saranno di-
scusse nelle sedute ordinarie. 

TMIAIO. Mi rincresce che, dopo d'aver impiegati 
parecchi giorni nella discussione dei provvedimenti 
ài pubblica sicurezza, non si voglia dare un minuto 
al disegno di legge relativo alla società La Tri-
nacria. 

PRESIDENTE BEL CONSÌGLIO. L'onorevole Tamaio sa 
benissimo che questo disegno di legge è di mia ini-
ziativa e che desidero vederne condotta a termine 
la discussione; quindi non posso avere difficoltà a 
che sia inscritto all'ordine del giorno, ma mi pare 
che non sia per ciò necessaria una seduta straordi-
naria che credo si debba consacrare soltanto al -
disegno di legge proposto dall'onorevole Gari-
baldi. 

PRESIDENTE. Allora rimane inteso che domattina 
alle 10 si terrà una seduta straordinaria per discu-
tere il disegno di legge d'iniziativa dell'onorevole 
Garibaldi, l'arginamento del Tevere, 

ATTI DIVERSI. 

PRiSlDEÌVTg. Chiedono un congedo: gli onorevoli 
Garelli e Di Rudinì, di 15 giorni, per affari partico-
lari; l'onorevole Polvere, pare di 15 giorni, per ra-
gioni di salute. 

(Sono accordati.) 
11 segretario della Giunta delle elezioni partecipa 

al presidente delia Camera che la Giunta medesima, 
nella tornata pubblica del 15 giugno, ha verificato 
non esservi protesta contro i processi verbali del-
l'elezione del signor marchese Domenico Genoese-
Zerbi nei collegio di Reggio-Calabria, e non ha ri-
scontrato che nell'eletto manchi alcuna delie con-
dizioni dell'articolo 40 dello Statuto e delie qualità 
richieste dalla legge. 

Questa deliberazione è stata accolta ad unani-
mità di voti. 

Quindi proclamo l'onorevole marchese Genoese-
Zerbi membro di questa Camera. 

La Giunta per la verificazione delle elezioni tras-
mette alla Presidenza la relazione sulle operazioni 
dei collegi elettorali di Pietrasanta e di Sorrento. 

Queste relazioni verranno depositate presso la 
Segreteria delia Camera. 

PRESENTASSE DI RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole. Massa a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

MASSA, relatore. Ho l'onore di presentare la rela-
zione della Commissione sul progetto di legge por-
tante dichiarazione di pubblica utilità dei lavori di 
bonificamento dei terreni paludosi del primo cir-
condario consorziale di Ferrara. (V. Stampato, 
n° 145-A.) 

C4B0LÌM, relatore. Ho l'onore di presentare alia 
Camera la relazione intorno al progetto di legge 
relativo ad una convenzione per la costruzione del 
tronco di ferrovia da Treviglio a Rovaio per Ro-
mano e Chiari. (Y. Stampato, n° 149-A.) 

BOMADiM, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione sai progetto d'iniziativa parla-
mentare per reintegrazione dei gradi militari a co-
loro che li perdettero per causa politica, e pensioni 
ai feriti, mutilati ed alle famiglie dei morti combat-
tendo per l'indipendenza e la libertà d'Italia. (Y. 
Stampato, n° 110-A.) 

PRESIDENTE. Queste relazioni saranno stampate Q 
distribuite. 


